Model 1 test admitere

1. Trinomul
2? +2ax +4,0a €R

are radacinile reale strict pozitive daca:
(a) a <0sia?>2; (b) a > 0; (¢) a € (—o0,—2]; d) a € [2,00).
Solutie. Impunem conditiile A = 4(a? —4) > 0 = a € (—o0, —2] U [2,00),
S=-2a>0=a<0,P=4>0.
Réaspuns corect (c).

2. Valorile parametrului real m pentru care ecuatia
(m—122~(m+1z+m+1=0

are radacina dubla sunt:

(a) m € (1,00): (b)me<1,g>; (c)me{lg}' (d) m {— g}
=

Solutie. A =(m+1)2—4(m+1)(m—1) = =3m?*+2m+5, —3m*+2m+5=0
5
e<—1,-».
meions)
Réaspuns corect (d).
3. Multimea careia 1i apartin toate solutiile ecuatiei

Ina®+Inz =14

este:

Solutie. 4lnx =4 =z = e.
Réaspuns corect (a).

4. Numarul solutiilor reale ale ecuatiei
2:)3 _'_ 2x+1 + 2x+2 — 693 + 6x+1

este:
(a) 0; (0) 1; (c) 2; (d) 3.

Solutie. 2% (1 +2+2?) =6% (1 +6) = 2* =6 = x = 0.
Réaspuns corect: (b).



5. Multimea solutiilor ecuatiei:
logs % = log(3z — 2)

este:

(@) z€{-1,0}; () ze{-31}; ()ze(1,2); (dxe{l,2}.
Solutie. z # 0,z > %,x2—3$+2:0:>x:2,:c:1.
Réaspuns corect: (d).

6. Numarul 1 este pentru polinomul
o — 42 + 42 — 1,

radacina multipla de ordin:
(a) 1; (0) 2; (c) 3; (d) 4.
Solutie. P(1) = P'(1) = P"(1) =0, P"(1) # 0.
Réaspuns corect: (c).

7. Numarul termenilor rationali din dezvoltarea binomiala:
5=\ 90
(\/5 - \/§>
este:
(a) 15; (b) 14; (c) 17; (d) 16.
Solutie. Ty = Ck(V3)0k(y2)k = Ck3™5°25 = k = 61,0 < 6l < 90 =

1= %] +1=16.
Réaspuns corect (d).

8. Fie 1, 19, x5 radacinile ecuatiei 23 — gz + p = 0,p, ¢ € R. Valoarea determi-
nantului
Iy T2 I3
T2 Tz X1 |,
T3 T1 T2

este:
(a) 0; (0) 2; (c) 4; (d) 3p.
Solutie. Fie s = 1 + 29 + x3 = 0. Calculam determinantul adunand toate liniile
(coloanele) la o linie (coloana) si obtinem valoarea 0.
Réaspuns corect: (a).



9. Se considera sistemul:

IL‘l—l‘Q—f-ZL‘g:l
—X1 + Ty — MIyg = —Mm
3r1+ 22+ (m—1)xz3 =0

Toate valorile lui m pentru care sistemul este incompatibil apartin multimii:

(a) (0,1); (b) (=1,0); (c) 2; (d) (2,00).
Solutie.

1 -1 1

-1 1 —m =4m — 4.

3 1 m-1
Se observa ca pentru m # 1 sistemul este compatibil determinat.
Pentru m = 1 obtinem solutia z; = }L— Zjixg, To = %553— %,compatibil nedeterminat.
Réaspuns corect: (c).

10. Fie M = {z;z € R,z > 1} si operatia interna

x*y:xy—l—\/(x2—1)(y2—1),‘v’x,y€M.

Elementul neutru si elementul invers sunt:

(a) elementul neutru este 1, singurul element care are invers este 1.

(b) elementul neutru este 1, nici un element nu are invers.

(¢) nu exista element neutru.

(d) elementul neutru este 1, toate elementele sunt inversabile.
Solutie. Determinam elementul neutru e : x xe = x,Vo € M =
ze+ /(22 —1)(e2 — 1) =,V € M = e =1. 1 are invers: 11 =1 (inversul lui 1
este 1). Dacdiz > 1= zxy=ay+ /(22 —1)(y2 — 1) > 2y >z > 1, Vy € M. Deci
oricare element diferit de 1 nu are invers.

Réaspuns corect (a).

11. Fie
L 1 2 n
l_nh—>nolo ﬁ—i_ﬁ—i_'“—i_ﬁ .
Atunci:

(a) I=1; (0) 1= 3; (¢) I =0; (d) I = oo.
Solutie. Utilizam formula 14+2+...+n=3n(n+1).
Réaspuns corect: (b).

12. Multimea de definitie a functiei

flz)=va?2—4+In(2+x)



este:

Solutie. 22 —4>0,2+2 >0
Raspuns corect: (d).

13. Valoarea limitei

— 2\ _ 2
lir%ln(l r4+2%)—In(1+z+ 2%
T— T

este:
(a) 3; (0) 2; (c) =1 (d) —2.
In(1—z+2% —In(l+z+2?)

Solutie. lim =
x—0 x

8=

= limn (1 - 345)

Raspuns corect (d).

= —2 sau I’Hospital.

14. Valorile reale ale constantelor a, b pentru care functia

202 + bx, =<2,

f:ReR,f(m)—{ ax® +4b, > 2,

este continua si derivabila pe R sunt:

1 2 3
(@) a=0,b=—1,; (b)azé,b:—Q; (c)a:§,b:—2; (d)a:Z,bzl.
Solutie. Continuitatea in 2 implica 8 + 2b + ¢ = 16a + 1la, derivabilitatea in 2

implica 8 = 24a
8+2b=8a+4b . 4 .
TR GRS

Réaspuns corect: (d) .

15. Fie functiile f si g definite pe R cu valori reale astfel incat
f(x) = (z+2)g(x), Ve € R,

g functie derivabila in origine, g(0) = 2 si ¢'(0)
(@) —2; (b) 2; (€ =1 (
Solutie. Se calculeaza f'(z) = g(x) + (z +2)¢'(z) = f'(0) = 0.
Réaspuns corect (d).

—1. Atunci valoarea lui f'(0) este:



16. Derivata functiei:

f: (g,w> — R, f(z) = arccos(sin x)
este:

(a) 1; (b) cosw; (c) sin; (d) —1.
Solutie. f/(r) = ———-—cosz =1,z € (%,W) )

RV 1—sin? z

Réaspuns corect: (a).

17. Fie functia

Valoarea integralei

este:
(a) I =0; (b) I =1, (c)2(e—1); (d) I =3.
Solutie. Explicitam functia:
. e’ pentru 0 <z <1
f(x)_{ e pentru —1<2x<0
0 1

I:/e‘md:c—l—/exdm:—(1—e)+(e—1):2(e—1).
| 0
Réaspuns corect (c).

18. Fie multimea

M:{x|xe<—

Numarul de elemente ale multimii {z + y | z,y € M} este:
(a) 5 () 6; (c) 7; (d) 9.
Solutie. Pentru x € (—%, O] ecuatia devine sin 2x = —% cu solutiile —75 si —% iar
pentru x € [O, g) ecuatia devine sin 2x = % cu solutiile {5 si 51’—75
_ 5 T mw bm
M_ T 120 120120 12 75
{r+yle,yeM}p={-F 3,3

e
Réaspuns corect (d).

T T

§,§> si 4|sinx\cos:c:1}.

19. Distanta de la origine la dreapta 4z + 3y — 12 = 0 este:



(a) ¥ (0) 4; (0) 3; (d) 1.
Solutie. Intersectia cu axele de coordonate (4,0) si (0,3). Se formeaza un triunghi
dreptunghic cu catetele 4 si 3 si ipotenuza 5. Distanta este inaltimea triunghiului

12

corespunzatoare ipotenuzei = =5

Réaspuns corect (a).

20. Numaérul punctelor de intersectie dintre dreapta 2o+y = 5 si cercul 22 +y% = 5

este:
(a) 2; (0) 4; (c) 1; (d) 3.
Solutie.
20 +y=>5

Réaspuns corect (c).

21. Fie polinomul f = z* + 62 4 822 + ax + b cu radacinile x4, z9, 73, 74. Valorile
parametrilor a,b € R astfel incat xy,z9, x3 sa fie in progresie aritmetica si x4 =
T, + T + 23, sunt:

(@) a=6,b=9; (b)a=9b=6; (c)a=-6,b=9; (d)a=—-6,b=-09.
Solutie. Fie xr1 = a — 1, x93 = «, xt3 = o + r (in progresie aritmeticd). Atunci
x4 = 3a. Scriem relatiile lui Viéte:

J]1+ZE2+CL’3+ZE4:—6 (1)

T1To + T1T3 + T1X4 + ToZ3 + ToXy + T3Ty = 8 (2)
T1Tox3 + T1T2T4 + T1X3%4 + T2T3T4 = —a (3)
T1T2X3T4 = b. (4)

Din (1) = z4 = —3. Cum 24 = 30 = a = —1. Deci x5 = —1.

Din (2) = r =42, deci 1 = =3, 29 = —1, 23 = 1, x4, = —3. Din (3) si (4) aflam
a=—6sib=—9.

Réaspuns corect: (d).

22. Valorile parametrului real m pentru care matricea

2 x 3
A= z —1 =z
1 2 m

este inversabila pentru orice x € R sunt:



1 1
(a)m=2; (b)mEe —oo,§>u(2,oo); (¢c)me (1,2); (d)me(i,Z).
Solutie. det(A) = z%(1—m)+2z+3—2m # 0,Vx € R. Rezultd A = —2m?+5m—2 <

1
0, de unde m € (—oo, 5) U (2,00).

Raspuns corect: (b).

23. Valoarea limitei
. tgx —arctgx
[ =lim >——+-—"">—
t—0 SInN T — T COS T

este:
(a) 0; (b) 2; (¢) oo; (d) 1.
Solutie. Aplicand regula lui ’'Hospital pentru nedeterminarea 0/0, deducem pe rand

1 1
2.0 2 2 4 sin? x
_q..costxr  x*+1 4. o
[ = lim - = lim - =
20 xrsinz =0 x (22 4+ 1) sin x cos?

2 4+ sin’ x 1 ) ( x sin a:)
: . — 4 = 2.
sin z x

Raspuns corect: (b).

24. Precizati care dintre afirmatiile de mai jos este adevarata pentru functia

B Inz

fi(0,00) = B f () = 0

(a) Pentru x < ey/e functia f este convexa si pentru z > ey/e functia f este
concava,

(b) Pentru = > ey/e functia f este convexa gi pentru x < ey/e functia f este
concava,

(c) Pentru x > e functia f este convexa si pentru = < e functia f este concavi;

(d) Pentru x < e functia f este convexa si pentru z > e functia f este concava.
Solutie. Derivatele lui f sunt

_1—lnx

f'(x) = , 7 (@)

—3+2Inzx
z2 T s

3

Solutia ecuatiei f”(z) = 0 este z = €32 = ey/e. Pentru © > ey/e, functia f este
convexa, iar pentru x < e /e, functia f este concava.
Réaspuns corect: (b).



25. Valorile ale parametrului real a > 0 pentru care are loc inegalitatea 2% +a” >

2, pentru orice x € R, sunt:

(a) a=2; (b) a > 2; (c)a:%; (d)a<%.

Solutie. Fie functia f: R — R, f(x) = 2" 4+ a® — 2, Vo € R. Inegalitatea din enunt,

este echivalenta cu f(z) > f(0), Vo € R. Cu alte cuvinte, o = 0 este punct de

minim pentru functia f, deci f'(0) =0 sau lna +In2 = 0. Se obtine a = 1/2.
Raspuns corect: (c).

26. Valoarea expresiei

E— sin (a + b) — sin (a — b)
~ sin(a + b) +sin (a — b)

este:
(a) sinacosb —cosasinb; (b) ctga-tgh; (c) tg2b; (d) tga-ctgb.

Solutie. Avem

sinacosb + cosasinb — sina cosb + cosasin b

sinacosb + cosasinb + sinacosb — cosasinb

2cosasinbd
= ——— =ctga-tgh.
2sinacosb

Réaspuns corect: (b).

27. Cea mai mica valoare reald a expresiei \/(m — 42 2 4 \/xQ + (y — 3)%,
pentru z,y € R, este:

@s W4 @6 (@3
Solutie. Expresia reprezinta distanta de la punctul M(z,y) la punctele A(4,0)
si B(0,3). Dar [|[AM| + [BM| = [[AB|, [[AB| = \/(xB —za)" + (yp —ya)" =
V42 + 32 =5.

Réaspuns corect (a).

28. Multimea solutiilor ecuatiei:
2 =3+4i

este:
(a) {2_272+2}a (b) {2+ia_2_i}; (C) {2+27_2+Z}7 (d) {Q_ia_Q_i}'
Solutie. (a +ib)* = a® + 2iab — b?



2 p2 _
{gab_b4 S la=—2b=—1].[a=2b=1]

Raspuns corect (b).

29. Fie A ={z € R: cos (3arccosx) = cos (2arccosx) + 1} . Atunci
(@ A=R; () A=0; () A={]-;V13,0,1};
) A {1~ V0 VT 1),
Solutie. cos (3 arccosz) = 4 cos® (arccos z) — 3 cos (arccos z) = 42* — 3z
473 — 3x = 222 :>1\/_+Z’Z_'\/_O

Réaspuns corect (d).

30. Fie (zn),cn § (Un),en doud siruri de numere rationale ce verifica relatia
(1 + \/§> = 2, + YaV2,Vn €N,

o . i .
Dacia [ = lim =2 atunci:
n—co

(a) | =2; (b) I = 0; (c) 1 =1; (d) 1 =+/2.
Solutie. Utilizand dezvoltarea binomului lui Newton se observa ca:
(1 + \/5)n =z, +yn\/§,Vn eEN= (1 — \/§)n =z, — yn\/iVn € N.
(1+v2)"+(1-v2)" . (fo)" (1 v2)"
3 S1 Yn = =

Atunci z,, = 7
n n 17\[
L Al 0] +( )
T (S (O
Cum |1=¥2| < 1 = lim x"—\/i-i:

O

1+\[ n—oo Yn
Réaspuns corect: (d).



